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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΑΣΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ 

      & ΔΑΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ & ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΔΑΣΟΤΕΧΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗΣ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ
                     & ΕΡΓΩΝ ΟΡΕΙΝΗΣ ΥΔΡΟΝΟΜΙΑΣ
Ταχ. Δ/νση : Τέρμα Αλκμάνος, 11528 Αθήνα
Πληροφορίες : Βερενίκη Λούκα
Τηλέφωνο : 2131512221
Δ/νση ηλ. ταχυδρομείου: v.louka@prv.ypeka.gr

ΠΡΟΣ : 1. Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής  
Πολιτικής

2. Διευθύνσεις Συντονισμού
 & Επιθεώρησης Δασών 

(για κοινοποίηση του παρόντος σε όλες τις 
Δασικές Αρχές)

ΚΟΙΝ: ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

ΘΕΜΑ: Αποφαινόμενα όργανα των Δασικών Υπηρεσιών για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων.

Αναφορικά με το εν θέματι αντικείμενο σχετικά με τις αρμοδιότητες των Δασικών Υπηρεσιών για 
τη σύναψη Δημοσίων συμβάσεων, κάνουμε γνωστά τα εξής:

Η παράγραφος 1 του άρθρου 49 του ν. 4915/2022 (Α’ 63) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 41 του 
ν. 4936/2022 (Α’ 105) ορίζει ότι «Οι Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής λογίζονται ως 
χωριστές επιχειρησιακές μονάδες ανεξαρτήτως υπεύθυνες για τις διαδικασίες σύναψης των 
συμβάσεών τους, κατά το άρθρο 6 του ν. 4412/2016 (Α’ 147) και οι Προϊστάμενοι αυτών ορίζονται ως 
αποφαινόμενα όργανα στο πλαίσιο διενέργειας των διαδικασιών ανάθεσης». Σύμφωνα με τα 
παραπάνω, γίνεται σαφές ότι οι Επιθεωρήσεις Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής αποτελούν τις 
αναθέτουσες αρχές με όλες τις αρμοδιότητες που τους αντιστοιχούν στο πλαίσιο εφαρμογής του ν. 
4412/2016 (Α’ 147).

Παράλληλα, υπενθυμίζουμε τις ειδικές διατάξεις του π.δ. 146/1988  (Α’ 65) σύμφωνα με το οποίο 
καθορίζονται οι Διευθύνουσες Υπηρεσίες και οι Προϊστάμενες Αρχές εκτέλεσης των δασοτεχνικών 
έργων για τις περιπτώσεις Διευθύνσεων Δασών με ή χωρίς Δασαρχεία, καθώς και για τις Διευθύνσεις 
Αναδασώσεων της χώρας.

 Με σκοπό την άμεση και απρόσκοπτη συνέχιση των διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων 
έργων, υπηρεσιών ή προμηθειών και συνδυάζοντας τις ανωτέρω αναφερόμενες διατάξεις, οι 
Προϊστάμενοι των Επιθεωρήσεων Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής της χώρας, στα πλαίσια των εκ 
του νόμου ορισμένων αρμοδιοτήτων τους, θα προβούν σε ορισμό των κατά περίπτωση 
Αναθετουσών Αρχών, Προϊστάμενων Αρχών και Διευθυνουσών Υπηρεσιών στις περιοχές 
αρμοδιότητάς τους και για τα αντίστοιχα θεματικά αντικείμενα που χειρίζονται, σύμφωνα με το 
ακόλουθο σχήμα:

- Στις περιπτώσεις Διευθύνσεων Δασών με Δασαρχεία, ως Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη Αρχή 
ορίζεται η αντίστοιχη Διεύθυνση Δασών. Ως Διευθύνουσα Υπηρεσία ορίζεται (α) το Τμήμα Δασικών 
Χαρτογραφήσεων της εκάστοτε Διεύθυνσης Δασών και (β) τα Δασαρχεία χωρικής αρμοδιότητας της 
οικείας Διεύθυνσης Δασών.

- Στις περιπτώσεις Διευθύνσεων Δασών χωρίς Δασαρχεία, ως Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη 
Αρχή ορίζεται η αντίστοιχη Διεύθυνση Δασών. Ως Διευθύνουσα Υπηρεσία ορίζεται (α) το Τμήμα 
Δασικών Χαρτογραφήσεων και (β) Το Τμήμα Προγραμματισμού, Μελετών και Εκτέλεσης 
Δασοτεχνικών Έργων, της οικείας Διεύθυνσης Δασών.
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- Στις περιπτώσεις Διευθύνσεων Αναδασώσεων, ως Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη Αρχή 
ορίζεται η αντίστοιχη Διεύθυνση Αναδασώσεων. Ως Διευθύνουσα Υπηρεσία ορίζεται το Τμήμα  
Εκτέλεσης Δασοτεχνικών Έργων της εκάστοτε Διεύθυνσης Αναδασώσεων.

- Σε περίπτωση εκτέλεσης έργων αρμοδιότητας επιπλέον του ενός Δασαρχείου εντός χωρικής 
αρμοδιότητας οικείας Διεύθυνσης Δασών, Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη Αρχή είναι η 
Διεύθυνση Δασών. Διευθύνουσα Υπηρεσία το Τμήμα της εν λόγω Διεύθυνσης Δασών ή το Δασαρχείο 
που θα ορίζεται με απόφαση του Προϊσταμένου Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής.

- Ειδικά για τις περιπτώσεις των Διευθύνσεων Αναδασώσεων Αττικής και Θεσσαλονίκης που 
αναλαμβάνουν την εκτέλεση έργων χωρικής αρμοδιότητας μεγαλύτερης του ενός Δασαρχείου, ως 
Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη Αρχή ορίζεται η αντίστοιχη Διεύθυνση Αναδασώσεων και ως 
Διευθύνουσα Υπηρεσία ορίζεται το Τμήμα Εκτέλεσης Δασοτεχνικών Έργων της οικείας Διεύθυνσης 
Αναδασώσεων.

- Τέλος, σε περίπτωση εκτέλεσης έργων χωρικής αρμοδιότητας περισσότερων της μίας Διεύθυνσης 
Δασών, Αναθέτουσα Αρχή και Προϊσταμένη Αρχή είναι η αντίστοιχη Διεύθυνση Συντονισμού κι 
Επιθεώρησης Δασών. Διευθύνουσα Υπηρεσία η Διεύθυνση Δασών που ορίζεται με απόφαση του 
Προϊσταμένου Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής.

Διευκρινίζεται ότι τα ανωτέρω ισχύουν εν γένει για τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων από τις 
Δασικές Υπηρεσίες. Ειδικότερα για τις περιπτώσεις των αποφαινόμενων οργάνων για τις δημόσιες 
συμβάσεις υλοποίησης του Έργου «Σχέδιο Δασικής Προστασίας» (AntiNERO) ισχύουν τα 
διαλαμβανόμενα στην ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/68308/3826/01.07.2022 (Β΄ 3464) υπουργική απόφαση.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή πληροφορία.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΔΑΣΩΝ

Κ. ΑΡΑΒΩΣΗΣ

ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1. Γραφείο Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκα
2. Γραφείο Υφυπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γ. Αμυρά
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δασών κ. Κ. Αραβώση

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος
2. Διευθύνσεις Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος
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